

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

№ 68 (9830)

ВТОРНИК, 6 июня 1989 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

Цена 3 коп.

ДНЕВНИК СЪЕЗДА

МОСКВА. (ТАСС). Задачи проведения радикальной политической и экономической реформы и построения социалистического правового государства занимают центральное место в дискуссии на Съезде народных депутатов СССР.

Выступавшие высказывались за то, чтобы в итоговых документах Съезда зафиксировать те условия, которые необходимы для возвращения Советам реальных рычагов власти и управления. Это — реконструкция представительных органов, всемерное расширение их прав и полномочий согласно Конституции, безусловное подчинение им аппарата.

Речь шла о необходимости повысить роль и ответственность Верховного Совета СССР и его постоянных органов, создать надежный механизм работы с предложениями депутатов. При этом подчеркивалось, что люди хотят видеть своих депутатов не только критикующими все и вся, но и активно работающими, вносящими личный вклад в перестройку.

Поддержку на Съезде нашли идеи, связанные с переходом ко второму этапу политической реформы, когда будут созданы новые структуры органов власти и управления в республиках, краях и областях, городах и районах. Советы на местах, отмечали ораторы, пока не имеют возможности самостоятельно решать вопросы развития своей территории. У них для этого нет ни правовой, ни материально-технической, ни финансовой базы. Предлагалось, в частности, решить вопрос о статусе сельского Совета и экономических взаимоотношениях с предприятиями и организациями, находящимися на его территории.

С трибуны Съезда прозвучали слова обеспокоенности и озабоченности в связи с настроениями тех депутатов, чьи выступления и действия направлены на принижение роли и значения КПСС. В связи с этим ораторы говорили о том, что при всех трудностях перестройка дает положительный результат. На-

бирают силу демократия и гласность, раскрепощается инициатива людей. Это позволяет уверенность в правильности выбранного партийного курса. Принципиальный путь решения накопившихся проблем, отмечалось в выступлениях, — это полная реализация кардинальной программы, изложенной в докладе М. С. Горбачева на Съезде и в установках XIX Всесоюзной партконференции. А плоды перестройки созреют, если будут решительно укрепляться основы народохвастия, дисциплина и правопорядок.

Съезд на заседании 1 июня поддержал предложение о создании комиссии для политической и правовой оценки советско-германского договора 1939 года и поручил депутатам республик Прибалтики и Президиуму внести предложение по ее составу.

Первый заместитель Председателя Верховного Совета СССР А. И. Лукьянов в ответ на запросы депутатов и по поручению Президиума Верховного Совета СССР и Президиума Съезда ознакомил депутатов с текстами телеграмм, отразивших динамику развития событий в Грузии, вылившихся в трагическую ночь 9 апреля. Это три телеграммы, поступившие 7—9 апреля из Тбилиси в ЦК КПСС и подписанные партийным руководством республики. Было приведено содержание также двух телеграмм от 26 ноября 1988 года об обстановке в Тбилиси. М. С. Горбачев отметил, что оглашенные документы подтверждают правильность решения Съезда о создании депутатской комиссии по этому вопросу.

Депутаты большинством голосов одобрили состав комиссии для проверки материалов, связанных с деятельностью следственной группы Прокуратуры СССР, возглавляемой Т. Х. Гдляном.

2 июня на утреннем заседании Съезда народных депутатов СССР продолжил обсуждение вопроса об основных направлениях внутренней и внешней политики СССР.



Москва. Кремль. Съезд народных депутатов СССР. На снимке: депутаты из Молдавии, Армении и Украины на Красной площади.

Фото И. Зотина, В. Христофорова.
(Фотохроника ТАСС).

Корма — забота главная

● Маршрутами „зеленой жатвы“

Первый укос — на сено

Колхоз «Большевик» одним из первых в нашем районе приступает к заготовке сена. Вот и нынче несколько дней назад часть кормозаготовительных машин уже былапущена в работу.

В ВТОРОМ производственном участке около деревни Виры, где десятки гектаров осущеных земель заняты травами, мы и встретили председателя колхоза Валентину Андреевну Васильеву и секретаря парткома Василия Афанасьевича Самофалова, которые здесь были не случайно. Необходимо еще раз взвесить возможности кормовых полей, посмотреть, как идут дела.

Ранняя весна, сухая погода, — говорит Валентина Андреевна, — не дали желаемых урожаев трав. Однако заготовку раннего сена мы не стали откладывать. Надеемся быстро скосить и убрать первый укос с таким расчетом, чтобы получить второй. Как только площади освободятся, сразу подкорим их.

Первым на эти массивы выехал один из старейших

механизаторов колхоза Александр Александрович Александров. На маленький трактор Т-20 он нацепил косилку и приступил к своей привычной работе. Александр Александрович — пенсионер, но трудиться в колхозе не бросил. Мастер высокого класса, так о нем говорят товарищи по работе. Александров имеет и зерноуборочный комбайн, на котором убирает хлеба.

Наши механизаторы, — рассказывает В. А. Самофалов, — ознакомлены с условиями соревнования, мерами моральной и материальной заинтересованности. Итоги работы будем подводить еженедельно с награждением победителей. Трактористы знают, что только сена колхозу необходимо заготовить более двух тысяч тонн, что по району намечено — в среднем на условную голову скота заготовить не менее двадцати центнеров кормовых единиц. Оговорена и оплата труда, которая полностью зависит от конечного результата и качества кормов.

Из беседы с руководством хозяйства узнали, что в этом году техника распределена отрядами по производствен-

ным участкам, до каждого отряда доведены индивидуальные задания.

Приступили к косьбе трав в первом производственном участке. Здесь на поля выехал на немецком комплексе Иван Васильевич Федоров. Машина в руках опытного механизатора работает хорошо и производительно. Но и здесь травостой не назовешь богатым. Песчаные почвы требовали обильной поливки, но ее не было.

— Будем стремиться получить намеченное количество сена за сезон, — в заключение сказала Валентина Андреевна. — И в этом должна роль должна сыграть второй укос трав. На производственных участках уже знают, что предстоит сделать в этом направлении. В необходимом количестве завозятся минеральные удобрения, и как только сено будет запрессовано, а тюки отвезены под крышу, поля получат нужное их количество.

Побывали мы и у мастерских, где к выезду на склоненные луга готовятся ворошилки и пресс-подборщики.

А. КУЗЬМИН.
Колхоз «Большевик».

● С семинара руководителей

ВСЕ ПЕРЕДОВОЕ ПРИМЕНИТЬ У СЕБЯ

Состоялся очередной семинар с руководителями хозяйств района, участники которого на примере совхоза «Красный фронтовик» ознакомились с новыми формами оплаты труда, внедрением прогрессивных технологий и передового опыта в кормопроизводство, в условиях полного хозрасчета.

В НАШЕМ хозяйстве, как отметила главный экономист совхоза Е. В. Иванова, механизаторы в период кормозаготовительной кампании разбиты по звеньям. А в целом по хозяйству будет работать единый уборочно-транспортный комплекс.

Оплата труда механизаторам, занятым на заготовке кормов, будет производиться в конце сезона от валового дохода, по каждой культуре в отдельности. Экономическая служба заранее сделала расчеты по оплате, с учетом качества заготавливаемых кормов. Чем выше качество, тем выше оплата.

С первого дня «зеленой жатвы», сказала главный агроном совхоза В. Ф. Шербакова, важно подчинить все организационные и технологические меры главной цели — получить корма только высокого качества.

Ранний, густой травостой способствует незамедлительному началу уборки трав.

Поэтому ждать нечего, необходимо сразу включиться в работу.

Далее агроном поделилась опытом работы, проводимой в хозяйстве по сушке сена путем активного вентилирования. Она отметила, что необходимо строго соблюдать технологию укладки сена в сараях или шахах. Кипы должны быть укороченными, со слабой связкой — чтобы лучше просушивались. Это способствует улучшению качества хранения кормов, сохранению в них ценных питательных веществ.

Были затронуты вопросы соблюдения распорядка дня механизаторами на период сенокоса.

Далее участники семинара побывали на участках, где собственными силами хозяйств проводятся мелиоративные работы. В перспективе планируется провести таких работ на площади 370 гектаров — на землях заболоченных, запущенных, не участ-

вующих в севооборотах. Побывали на новом коровнике на 200 голов, построенном в хозяйстве. Осмотрели ранние посевы яровых зерновых и зернобобовых культур, посевы масличной кормовой культуры рапса.

В этот же день руководители хозяйств побывали в колхозе «Россия», где председатель колхоза А. М. Степанов поделился опытом создания долголетних загонных культурных пастбищ, отметил их эффект в увеличении продуктивности молочного стада.

Он, в частности, отметил, что при загонном методе пастбища необходимо строго соблюдать распорядок пастбищ, цикличность стравливания трав в загонах. Необходимо знать кормовую емкость пастбища, решить вопрос с водообеспечением, создать центральный скотопрогон, а главное, при формировании гурта исходить из того, чтобы по своей численности он соответствовал нормам пастбища.

Далее он ответил на ряд вопросов, интересовавших участников семинара.

В работе семинара приняли участие первый секретарь райкома КПСС П. Н. Голубков, который подвел итоги работы семинара, председатель исполнкома райсовета И. П. Павлов и ведущие специалисты межхозяйственного производственного объединения.

В. БЫЧКОВ.



МЕЛИОРАТОР

ДЕЛА И ЗАБОТЫ МЕЛИОРАТОРОВ

Работая в прошлом году в новых условиях хозяйствования, коллектив ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» успешно справился с годовым заданием. И в этом году труженики нашей организации добиваются хороших результатов в работе, план четырех месяцев по выполнению подрядных работ выполнен на 120,9 процента, что составило к уровню прошлого года 108 процентов.

В НЫНЕШНЕМ году произошли изменения в производственной деятельности нашей организации. Это связано не только с переходом на арендную форму хозяйствования, но и с изменением плановых заданий выполняемых нами работ. Снижен объем осушаемых земель, а за счет этого увеличено выполнение культурно-технических работ. Это связано с тем, что в прошлые годы наша организация занималась в основном осушением заболоченных земель. Тем временем поля колхозов и совхозов нашего района застали кустарником, заболачивались и становились непригодными для земледелия. Поэтому, чтобы действительно возродить и вернуть плодородный гектар земельцам, мы основной упор в производственной деятельности делаем на проведение культурно-технических работ с выборочным осушением. Этим работам предстоит выполнить площади 1522 гектара.

Новым для нас является то, что теперь будем вести строительство дорог и производственных объектов на селе. В этом году нам предстоит построить дорогу Духново — Липовец протяженностью 2,6 километра, в совхозе «Опочецкий» — животноводческую ферму.

Работу мелиоратора не назовешь легкой. Под открытым небом летом и зимой трудятся они на объектах, порой находящихся за несколько десятков километров от основной производственной базы. Поэтому случайные работники у нас долго не задерживаются, а остаются только люди, понастоящему преданные этой профессии, они и определяют успех дела. Среди них можно назвать бригаду, руководит которой Виталий Павлович Веремчук. В этом рабочем коллективе экскаваторщик Александр Николаевич Ерофеев, механизаторы Александр Иванович Степанов, Александр Алексеевич Жгун, Геннадий Григорьевич Григорьев и другие.

В настоящее время коллектив этой бригады трудится на территории колхоза

«Вперед», где производят осушение и культурно-технические работы. Плановые задания четырех месяцев по выполнены на 110 процентов.

Высокой производительности труда и качеству выполняемых работ способствует то, что материальная заинтересованность работников представлена в прямую зависимость от объема выполненных работ. Заработка плата начисляется по коэффициенту трудового участия, который утверждается на совете трудового коллектива.

Со стороны руководства организации проявляется забота по улучшению условий труда работников. На объектах имеются теплые вагончики, где можно отдохнуть в обеденный перерыв, наложено снабжение горячим питанием, организована доставка людей на объекты и отвозка их после работы домой.

Немаловажную роль в организации труда играют исправность и надежность техники. С этой задачей хорошо справляется ремонтная служба. Оперативно производится ремонт техники и замена неисправных механизмов прямо в полевых условиях. В случае необходимости ремонтные работы выполняются и в выходные дни, чтобы сократить простой техники.

Всегда вовремя выполняет сварочные работы мастер своего дела, газоэлектросварщик Василий Николаевич Петров. Нужно отметить и добросовестную работу участкового механика Николая Васильевича Крюкова. Приобретенный за многие годы опыт работы позволяет ему быстро найти и устранить неисправность техники.

Говоря о наших положительных результатах, нельзя забывать о нерешенных проблемах: это и улучшение условий труда, и пополнение производственной и технической базы, и много других вопросов. Пути их решения вносятся на обсуждение собраний трудового коллектива нашей организации.

М. СМИРНОВ,
секретарь партийной
организации ПМК-17.



В составе передовой бригады В. П. Веремчука в ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» трудится механизатор Александр Иванович Степанов. Практически на территории всех хозяйств нашего района пришло ему поработать за пятнадцать лет. Сотни гектаров возрож-

денных, плодородных земель — таков результат деятельности Александра Ивановича и его товарищей по работе. Высокая производительность труда и хорошее качество характеризуют работу всей бригады и каждого ее члена.

Фото Ю. Орлова.

О людях хороших

Когда любишь свое дело

ЕЖЕДНЕВНО можно видеть, как из ворот проходной ПМК-17 мощная машина ЗИЛ-130 отправляется в свой очередной рейс. Но не каждый, видимо, знает, что за рулём этой машины находится человек с большим практическим опытом работы — Иван Михайлович Михайлов.

Еще в 1961 году, когда только создавалась механизированная колонна, пришел работать Иван Михайлович в организацию. И вот уже на протяжении двадцати восьми лет он трудится в этом коллективе. «Наш старожил» — так его любовно называют товарищи по работе. Ведь не найдешь здесь такого человека из числа водителей, который столько времени без перерыва отдал бы любимому делу.

С раннего утра и до позднего вечера, в любую погоду, в бездорожье ветеран труда всегда на колесах. Он хорошо понимает, что люди на объектах ждут железобетон, который он доставляет мелиораторам. И не было еще случая, чтобы Иван Ми-

хайлович сорвал рейс или не вовремя приехал на объект. От его работы во многом зависит трудовой настрой трактористов, экскаваторщиков, всего коллектива мелиораторов.

Иван Михайлович одним из первых на предприятии завоевал звание «Победитель социалистического соревнования». В 1970 году был отмечен ленинской юбилейной медалью. Награжден медалью «Ветеран труда».

Принимает И. М. Михайлов активное участие в общественной жизни коллектива. В течение продолжительного времени является членом товарищеского суда. При непосредственном его участии вскрыты многие факты нарушений трудовой дисциплины и принятые соответствующие меры воздействия нарушителям.

Сейчас передовой водитель, как и весь трудовой коллектив ПМК-17, полон решимости успешно справиться с задачами, которые поставлены на четвертый год пятилетки.

В. БЫЧКОВ.

ся и в своем районе. Почему руководители хозяйств не желают заключать договоры на техническое обслуживание животноводческих помещений. Это создает определенные трудности в работе. Мы сами осуществляли проверку и контроль за состоянием оборудования и своевременно принимали все меры к устранению неисправностей.

Решение всех изложенных проблем позволило бы стабилизировать работу участка, добиться более высоких производственных показателей.

А. ГРИГОРЬЕВ,
начальник СМУ
«Бурводстрой».

Успех — заслуга коллектива

Не только в нашем районе, но и за его пределами ведут строительно-монтажные работы коллективы Опочецкого производственного участка СМУ «Бурводстрой».

Несмотря на большой разброс производственных объектов, с плановыми заданиями мы ежегодно справляемся. Не исключением является и текущий год. С первых его дней коллектив работает стабильно, без сбоев, чему свидетельствуют производственные показатели. Квартальный план выполнен раньше намеченного срока.

В общий успех дела свой вклад внесли все работники нашего производственного участка и в первую очередь наши передовики производства. Среди них по праву можно назвать бригаду, которой на протяжении многих лет руководит коммунист А. И. Иванов. В этот дружный коллектив вошли специалисты своего дела С. А. Куприянов, А. А. Красавин, О. А. Григорьев и другие.

Эта бригада продолжает лидерство в трудовом соперничестве не только на нашем участке, но и в социалистическом соревновании трудовых коллективов отрасли. Вот и нынче по итогам первого квартала она заняла первое место и награждена руководством Московского треста нашей отрасли Почетной грамотой.

Такая высокая оценка их труда не случайна. Все члены бригады имеют большой опыт работы, каждый владеет смежными профессиями, и поэтому в бригаде действует принцип взаимозаменяемости. Это позволяет в полтора-два раза перевыполнять плановые задания.

Хорошо трудится также бригада ремонтников по замене глубинных насосов, руководит которой опытный специалист Л. В. Лисин. Несмотря на трудоемкость и сложность выполняемых работ, ремонт водонапорного оборудования выполняется в минимальные сроки, с учетом технологических норм и требований.

Большая удаленность объектов, на которых работают наши бригады, заставляет заботиться о своевременном снабжении их строительными материалами и оборудованием. С этой задачей успешно справляются водители грузовых машин М. Г. Шитиков и В. Ф. Баевов. Они хорошо понимают, что от своевременной доставки перевозимых ими грузов зависит выполнение плановых заданий коллективами бригад.

Трудовая деятельность И. А. Дмитриева не связана непосредственно с работой на строящихся объектах, но есть и его определенный вклад в общее дело. Он производит заготовки, используемые в монтажных и ремонтных работах. Изготовление этих деталей требует большого умения и мастерства, которые приобрел Дмитриев за пятнадцать лет работы в организации. Нужно отметить, что Иван Алексеевич, кроме своей основной специальности сварщика, освоил профессии токаря и слесаря-монтажника, и поэтому по праву его можно назвать мастером на все руки.

В. ИЛЛАРИОНОВ,
прораб Опочецкого
участка СМУ
«Бурводстрой».

РЕЗУЛЬТАТЫ МОГЛИ БЫТЬ ВЫШЕ

НАШ строительно-монтажный участок не на плохом счету среди родственных предприятий треста. Объекты, на которых работает коллектив участка, разбросаны в девяти районах области. Несмотря на это, мы в последние годы почти полностью решили свои внутренние производственные вопросы. Не стало проблем с доставкой рабочих к месту работы, окрепла и расширилась материальная база участка, имеем необходимую технику, приобрели землеройные машины. Наши широкое при-

менение новых форм и методов хозяйствования — это внедрение полного хозяйственного расчета, переход на новые виды оплаты труда, разработка стимулирующих факторов морального и материального поощрения.

Казалось бы, для дальнейшего расширения производства имеем все условия и возможности. Но это на первый взгляд так кажется. На самом деле мы ощущаем недоработки по вопросам снабжения необходимым оборудованием и материалами. Это ведет к сдерживанию прово-

димых работ. А отсюда убытки, несвоевременный ввод в строй объектов, срыв плановых заданий. Порою из-за нехватки строительных материалов вынуждены на несколько дней приостанавливать работы на объектах.

Особенно плохо поставляются нам полиэтиленовые трубы, запорная арматура, цемент. Представителю участка приходится постоянно находиться в южных регионах страны, чтобы «пробить» необходимый материал.

С немаловажной проблемой приходится сталкивать-

ся с тем, что в прошлом году

районного отдела

по продаже го

колхозами и с

района животн

продукции на

1989 год

В первой гра

молока, во вт

(с учетом за

врого полугод

шерсти

годовому плану

Лубковский

Вперед»

Большевик

Россия»

Фронтовик»

Заречье»

Мичурин

октябрь»

Любимова

Заветы Ленин

Салют»

Организатор»

Авангард»

Урожай»

XXI партъезд

Духновский»

ю району

В первые д

ицного содер

колхозах и со

езко увеличи

то и продажа

молочной про

Однако уже

некоторые

опустили знач

ение продукту

го стада, не

что пасть

в этом году н

ельно раньше

риняв соответ

то увелечени

ока.

Резко упали

ные надолг

прошлого год

имени Мичури

свезд», «Росс

Салют», «И

что сказалось

выполнения х

на полугодов

имо продать

продукции. Не

колхозы «Ав

жай», «XXI п

хоз «Духновс

справятся с

заданиями.

На отчетно

плане 1750 т

ные пункты к

хозы в райо

1558 тонн м

родукцию
ерм —
осударству
СВЕДЕНИЯ

енного отдела статистики
продаже государству
хозами и совхозами
животноводческой
продукции на 1 июня
1989 года.

В первой графе — продажа-
полка, во второй — ми-
с учетом закупа у населе-
ния, в процентах к плану
года (полугодия), в треть-
й — шерсти (в процентах
к плановому плану).

Лубковский	87	90	x
«Бород»	84	128	—
«Мышевик»	82	64	—
«Россия»	80	125	28
«Фронтовик»	80	107	x
«Заречье»	80	44	70
Мичурин	79	97	138
«Октябрь»	78	165	—
«Цицкий»	76	66	—
Любимова	73	71	—
«Светы Ленина»	73	51	x
«Сплют»	71	58	x
«Инициатор»	67	114	—
«Авангард»	66	122	—
«Бород»	62	66	—
«ХI партъезд»	59	105	18
«Духовский»	58	40	40
району	73	89	29

В первые дни летне-паст-
шного содержания скота
колхозах и совхозах района
также увеличился производ-
ство и продажа государству
молочной продукции.

Однако уже в скором вре-
мени некоторые хозяйства
попустили значительное сни-
жение продуктивности молоч-
ного стада, не предусмотрев
то, что пастбищный период
этого года начался значи-
тельно раньше обычного, и не
приняв соответствующих мер
к улучшению надоев молока.

Резко упали среднесуточные
надои молока к уровню прошлого года в колхозах
имени Мичурина, «ХI партъезд», «Россия», совхозах
«Салют», «Глубоковский»,
которые на результатах
исполнения хозяйствами рай-
она полугодового задания по
ализации молока государству.

В целом по району реали-
зовано молоко за пять меся-
цев этого года 7683 тонны.
Объем закупок к уровню про-
шлого года составляет 98
процентов. До завершения
полугодового плана необходимо
продать 2807 тонн этой
продукции. Нет гарантии, что
хозы «Авангард», «Уро-
чище», «ХI партъезд», совхозы
«Духовский» и другие
правятся с полугодовыми
заданиями.

На отчетное число при-
емлено 1750 тонн на прием-
ные пункты колхозы и совхозы
района поставили 1558 тонн мяса. 7 хозяйств
коротко завершили задание
за пять месяцев по продаже
мяса.

Л Е С П Р О М Х О З за прош-
лый год полностью освоил
расчетную лесосеку в коли-
честве 97,5 тысячи кубометров.

А это значит, организацией вырублено леса на
площади 400 гектаров. Вы-
полнены лесовосстановите-
льные работы на площади
340 гектаров.

Для того, чтобы осуществ-
лять контроль и не допускать
большого разрыва между
рубкой и лесовосстанов-
лением, специалистами лесного
хозяйства определяется ежегодный прирост древесины,

который составляет 267,4
тысячи кубических метров.

На основании этих
данных руководители и спе-
циалисты лесного хозяйства
доказывают, что ежегодный
прирост древесины с лихвой
покрывает расчетные лесосеки.

И ту площадь, которую
вырубают, восстанавливают,
что беспокоиться за судьбу
леса не нужно.

ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

УБЕРЕЖЕМ ЛЕСА ОТ ИСТРЕБЛЕНИЯ?

С ВОЕОБРАЗНА по кра-
соте природа нашего
края. Неповторимы ландшафты с многообразием растительного мира. Многочисленные озера разбросаны по всей территории. Смешанные леса с хвойными породами деревьев придают им необыкновенную красоту в любое время года. Природа! Словно талантливый художник, создала она живописные и удивительные по красоте пейзажи.

Многих людей из разных городов нашей страны привлекает природа нашего края. Но все же нужно признать, что особую красоту и ценность представляют леса.

В народе говорят: лес — наше богатство. И в настоящее время это богатство становится бесценным. Лес — это не только товарная продукция с его многочисленным животным миром, ягодами, грибами, лесом — это легкие человечества.

В настоящее время в крупных промышленных регионах нашей страны концентрация вредных примесей в атмосферном воздухе в несколько раз превышает допустимую норму. Зеленый мир не справляется с очищением загрязненного воздуха, и это пагубно может отразиться на здоровье людей. Человек, как частица самой природы, своей активной, порой неразумной деятельностью пагубно влияет на состояние природы. И все чаще раздаются призыва, чтобы все мы бережно относились к ней, чтобы не нарушили экологического равновесия, рационально использовали эти ни с чем не сравнимые богатства и там, где это возможно, восстанавливали все, что мы брали у нее.

Н ЕМАЛО природных богатств находится на территории нашего района. Один только лесной массив занимает 203,6 тысячи гектаров, из них 47 тысячи гектаров находятся в ведении Опочецкого леспромхоза, с общим запасом древесины 6,6 миллиона кубических метров. Кроме того, леса, принадлежащие колхозам и совхозам, составляют 23,3 тысячи гектаров. Контроль за их состоянием осуществляется межхозяйственным лесхозом.

Эти две организации по своему положению должны вести плановое лесное хозяйство, не допускать потребительского уничтожения леса, заниматься лесовосстановлением. В основном все работы проводятся согласно лесоустройству, которое разрабатывается через каждые десять лет.

Л Е С П Р О М Х О З за прошлый год полностью освоил расчетную лесосеку в количестве 97,5 тысячи кубометров. А это значит, организацией вырублено леса на площади 400 гектаров. Выполнены лесовосстановительные работы на площади 340 гектаров.

Для того, чтобы осуществить контроль и не допускать большого разрыва между рубкой и лесовосстановлением, специалистами лесного хозяйства определяется ежегодный прирост древесины, который составляет 267,4 тысячи кубических метров. На основании этих данных руководители и специалисты лесного хозяйства доказывают, что ежегодный прирост древесины с лихвой покрывает расчетные лесосеки. И ту площадь, которую вырубают, восстанавливают, что беспокоиться за судьбу леса не нужно.

В принципе все правильно.

На первый взгляд, к лесохозяйственным организациям нет никаких претензий. Все планы выполняются. Леспромхоз и межхозяйственный лесхоз неоднократно награждались переходящими Красными знаменами, денежными премиями. Конечно, это большой успех трудовых коллективов. Вести лесозаготовительные работы и лесовосстановление — это сложная и тяжелая работа, и трудовые коллективы справедливо заслуживают вознаграждения. Но у многих людей и об-

лесохозяйственных организаций: «Докажи, что мы где-то и что-то нарушаем». И действительно, трудно что-либо доказать, потому что эта организация практически бесконтрольна. Свое ведомство разрабатывает и научно обосновывает лесоустройство, издает всевозможные инструкции, оно же доводит план, оно же осуществляет контроль.

Но доказательства неопровергимы воюю — это исчезнувшие лесные массивы, это резкое сокращение площадей деловой древесины

рубки, но они проводятся.

В Барабанском лесничестве в запретной зоне в квартале № 21 намечалось по лесоустройству проводить двухприемную рубку ухода, то есть в первый год вырубается 30 процентов спелого леса, осталой лес — 70 процентов — должен вырубаться через 4–6 лет. Фактически делянка вырублена в течение одного года.

Сплошная рубка проведена в защитной зоне около озера Долгое. В полутора километрах от города Опочки, около дороги, ведущей в деревню Барыгино, в зеленой зоне (она определена в радиусе пяти километров) проведена подсечка соснового леса. В ближайшее время, как утверждают специалисты, этот участок будет вырублен.

ИЗДАН приказ Гослесхоза СССР № 157 от 24 сентября 1974 года об охране глухариних токов. В нем говорится, что участки леса в радиусе 300 метров вокруг глухариних токов должны сохраняться и сплошные рубки в этих местах запрещены. Работники общества охотников и рыболовов заявляют, что глухаринные тока были в лесах за Долгим озером, в Костровском бору, в Холодных ручьях около деревни Рясино, в Войских горах. Сейчас эти леса вырублены вместе с глухаринными токами.

Общество охотников и рыболовов в какой-то степени пытается регулировать численность животных и птиц в наших лесах. Отводятся государственные заказники для воспроизводства животных, в них делаются кормушки, сольники. Леспромхоз же ведет в госзаказниках заготовку деловой древесины, проводит сплошные рубки. Животные покидают такие места, и госзаказник теряет свое значение.

С О ВРЕМЕНЕМ у руководства и работников леспромхоза укоренилось мнение, что хозяевами государственных лесов являются они и они полновластны. Нужно напомнить, что леса — это всенародное богатство и народ должен принимать самое активное участие в том, как им распоряжаться.

Видимо, нужно решить, чтобы каждая расчетная лесосека согласовывалась с комитетом по охране природы, с обществом охотников и рыболовов и утверждалась на сессии районного Совета. Определить и узаконить достопримечательные и живописные места на территории нашего района. Расширить зеленую зону около крупных населенных пунктов и города.

При планировании в лесохозяйственных организациях необходимо решить, чтобы объем работ по лесовосстановлению, санитарным и другим рубкам ухода был значительно выше, чем объемы по заготовке и переработке древесины. Эти вопросы нужно решать сегодня, завтра будет уже поздно. В этом деле свое слово должна сказать общественность. Мы ждем ваших предложений.

Е. ПЕТРОВА, секретарь общества охраны природы.

Н. ИВАНОВ, председатель общества охотников и рыболовов.

О. ЕФИМОВ, член президиума общества охраны природы.

П. КУРЫГИН, охотовед Опочецкого района.



щественности района в целом возникает вопрос: почему с такой быстрой исчезают лесные массивы ценных хвойных пород? Причем леса в основном вырубаются в доступных местах, вблизи дорог.

В НЕДАЛЕКОМ прошлом на территории двух районов — Опочецкого и Красногородского — было немало лесов, которые по своим качественным показателям относились к первому «а» бонитету. В настоящее время таких лесов осталось всего пять гектаров. По-видимому, наши дети, не говоря о потомках, не увидят таких лесов, они уйдут в прошлое. Сейчас в лесах леспромхоза осталось всего 1415 гектаров соснов, или два процента относящихся к первому бонитету.

В настоящее время лесозаготовки деловой древесины ведутся в основном в лесах, относящихся ко второму и третьему бонитету, так называемых боровых лесах. Они более доступны для заготовки и имеют наибольший спрос. Леса четвертого и пятого бонитета разрастается в пониженных местах и болотах. И, чтобы вести заготовку, нужно строить подъездные пути, затрачивать дополнительные средства. А это невыгодно леспромхозу, межхозяйственному лесхозу, колхозам и совхозам. Всем сейчас нужен добротный лес с хорошими подъездными путями. Поэтому не случайно, что любая вырубленная делянка обосновывается специалистами лесного хозяйства ссыпками на плановое ведение, в частности на лесоустройство.

Н ЕРЕДКО можно слышать от руководителей

высокого качества. Многие специалисты лесного хозяйства сами приходят к однозначному убеждению, что при таких темпах заготовки и переработки древесины через десять лет практически не останется на территории нашего района ценных пород. И не исключено, что настанет время, когда придется осуждать лесоустроительные документы, как происходит всенародное осуждение некоторых «великих строек коммунизма».

Всем уже известно: чтобы срубить дерево, нужны секунды, а чтобы вырастить его, нужно ждать целый век. При современной развитой материально-технической базе вырубка площадей товарного леса происходит значительно быстрее, чем лесовосстановление. И нашим лесохозяйственным организациям не нужно вводить в заблуждение общественность, что ничего страшного с лесом не происходит. А в действительности происходит беспощадное, страшное — физическое его истребление.

Р АДИ выполнения плана лесохозяйственные организации идут на крайние меры, производят сплошные рубки там, где категорически они запрещены. Законом СССР от 17 июля 1977 года, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 16 ноября 1974 года определены запретные зоны по берегам крупных и малых рек, около

западнение, санитарным и другим рубкам ухода был значительно выше, чем объемы по заготовке и переработке древесины. Эти вопросы нужно решать сегодня, завтра будет уже поздно. В этом деле свое слово должна сказать общественность. Мы ждем ваших предложений.

Е. ПЕТРОВА, секретарь общества охраны природы.

Н. ИВАНОВ, председатель общества охотников и рыболовов.

О. ЕФИМОВ, член президиума общества охраны природы.

П. КУРЫГИН, охотовед Опочецкого района.

